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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Παραχώρηση απαλλοτριωμένων εκτάσεων του σεισμού του 1956 στο Δήμο Θήρας 

 
   Μετά τον καταστροφικό σεισμό της 9ης Ιουλίου 1956 απαλλοτριώθηκαν στη νήσο Θήρα 
από το Ελληνικό Δημόσιο εκτάσεις προς αποκατάσταση των σεισμοπλήκτων και 
δημιουργίας αποθηκευτικών χώρων και των απαραίτητων έργων υποδομής.  

Δυστυχώς, η κατασκευή  πολλών από τα απαραίτητα  αυτά έργα  δεν ολοκληρώθηκε  με 
αποτέλεσμα οι εκτάσεις αυτές  να παραμένουν αναξιοποίητες.  

Να σημειωθεί ότι μέχρι της δημιουργίας του ενιαίου Δήμου, βάση του υπ΄ αριθ. 
10965/20.09.1976 εγγράφου της Νομαρχίας Κυκλάδων με το οποίο παρότρυνε τις τότε 
Κοινότητες να «καταβάλλουν ιδιαιτέραν προσπάθειαν δια την μεγαλυτέραν κατά το δυνατόν 
χρησιμοποίησιν των ακινήτων του Δημοσίου πέραν του πρασίνου προς κάλυψιν 
κοινωφελών σκοπών και αναγκών λειτουργικών χρήσεων (παιδικών χαρών, αθλητικών 
κέντρων, δημοτικών καταστημάτων, ναών, διδακτηρίων, δικαστικών κτιρίων», επιμελούνταν 
την προστασία τους από τυχόν καταπατήσεις, την καθαριότητά τους κ.λ.π.  

Επίσης, σε κάποιες εκτάσεις προέβαιναν σε δενδροφυτεύσεις που σήμερα  αποτελούν 
ωραιότατα και μοναδικά αλσύλλια ενώ σε άλλες έχουν ανεγερθεί και λειτουργούν σήμερα 
κοινοτικό δημοτικό ιατρείο, κατοικίες ιατρών, κοινοτικό περίπτερο, γήπεδο, δεξαμενές 
ύδατος, κοινοτικές γεωτρήσεις αλλά προέβησαν και σε άλλες δραστηριότητες, όπως 
λειτουργία κοινοτικού κάμπινγκ, η ανέγερση του οποίου χρηματοδοτήθηκε από το 
Υπουργείο Εσωτερικών, τη Νομαρχία Κυκλάδων και τον ΕΟΤ. 

Επί πλέον υφίστανται και δικαστικές αποφάσεις, που αναγνωρίζεται από τότε σε μία εξ 
αυτών των εκτάσεων ιδιοκτήτρια η Κοινότητα, εντός της οποίας έκτασης τα υφιστάμενα 
κτίρια του πρώην κάμπινγκ χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες της Τράπεζας Αίματος 
Σαντορίνης, που ιδρύθηκε το 1992 και μέχρι σήμερα διενεργεί ετησίως τρεις εθελοντικές 
αιμοδοσίες με την συμβολή των νοσοκομείων Ερυθρού Σταυρού, Παίδων «Αγία Σοφία» και 
ΠΑΓΝΗ, συμβάλλοντας από τότε με πάνω από 43.000 μονάδες στις ανάγκες σε αίμα στην 
χώρα μας, γεγονός που την κατατάσσει  πρώτη στην Ευρώπη.  

Δικαιολογημένα οι φορείς και ο λαός του νησιού διεκδικούν όλες αυτές οι εκτάσεις  να 
παραχωρηθούν στον Δήμο Θήρας. Οι εκτάσεις αυτές μπορούν να διαμορφωθούν για την 
δημιουργία πάρκων, ελεύθερων χώρων που λείπουν από το νησί της Σαντορίνης, αλλά και 
να αξιοποιηθούν για την δημιουργία υποδομών, ανέγερση εργατικών κατοικιών, σχολείων.  
Ιδιαίτερα προτείνουν η έκταση του κάμπινγκ να χαρακτηριστεί ως το άλσος του ανώνυμου 
εθελοντή αιμοδότη και την δημιουργία ενός σύγχρονου αιμοδοτικού κέντρου. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει, ώστε να παραχωρηθούν άμεσα οι 
απαλλοτριωμένες αυτές εκτάσεις στο Δήμο Θήρας προς όφελος του Θηραϊκού λαού. 
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